
 

530 

 

Збірник праць учасників Х Міжнародної науково-практичної конференції   

«Органічне виробництво і продовольча безпека» 

ЗАСТОСУВАННЯ ПРИРОДНОГО СОРБЕНТУ ПРИ ГОДІВЛІ СВИНЕЙ 

ДЛЯ ЗНИЖЕННЯ КОНЦЕНТРАЦІЇ CD В НАЙДОВШОМУ М’ЯЗІ 

СПИНИ ТА ПЕЧІНЦІ 

 

Інна Ящук, здобувачка освітнього ступеня  

доктора філософії 

Поліський національний університет 

Іван Савчук, д. с.-г. н., ст. н. с. 

Інститут сільського господарства Полісся НААН України 

 

Вступ. Інтенсивний розвиток агропромислового комплексу призводить 

до забруднення навколишнього середовища різноманітними шкідливими 

речовинами, такими як важкі метали. При виробництві сільськогосподарської 

продукції обов’язково використовують пестициди та мінеральні добрива, 

техніку, яка працює на нафтопродуктах, це призводить до нагромадження 

небезпечних важких металів у ґрунті [1]. Одним з найбільш токсичних 

представників групи важких металів є Cd. Довгострокове накопичення його в 

організмі тварин призводить до порушення обміну речовин та виникнення 

хронічних захворювань [2].  

Останні дослідження, щодо використання природних сорбентів у 

годівлі свиней, показали чудові перспективи при їх застосування у регіонах з 

високим рівнем Cd у кормах [3, 4]. 

Метою досліду є визначення оптимальної дози природного мінералу 

сапоніту, який використовується для зменшення концентрації Cd в організмі 

молодняку свиней великої білої породи за їх вирощування в ІІІ зоні 

радіоактивного забруднення. 

Матеріали і методи досліджень. Науково-виробничий дослід 

проводився в умовах фізіологічного двору Інституту сільського господарства 

Полісся НААН. Для постановки досліду було відібрано 28 голів молодняку 

свиней великої білої породи, яких розподілили на 4 групи по 7 голів у кожній, 

користуючись при цьому методом збалансованих груп. Дослід тривав 185 діб. 

До раціону свиней І (контрольної) групи входили такі компоненти як дерть 

ячмінна, пшенична та горохова, буряки кормові, крейда та кухонна соль. 

Сапоніт у кількості 3 %, 5 та 7 % , за масою концентрованих кормів, вводили 

до основного раціону молодняку ІІ, ІІІ та IV (дослідних) груп відповідно. 

Результати дослідження. Перед початком проведення науково-

господарського досліду провели визначення кількості Cd у компонентах 

встановленого раціону. Концентрація Cd у дерті ячменю становила 0,110 мг/кг 

натурального корму, пшеничній – 0,139, гороховій – 0,100, буряках кормових 

– 0,028 мг/кг, а в природному мінералі сапоніті – 0,280 мг/кг. Отже, відповідно 

до результату проведеного дослідження, визначена кількість даного важкого 

металу знаходиться в межах дозволеного (ГДК – 0,3 мг/кг).  
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Проте попри присутність незначної кількості Cd у раціоні тварин, його 

здатність до накопичення в організмі може призвести до субклінічного 

отруєння. В середньому за добу разом з кормами раціону молодняк свиней 

І групи споживав 0,264 мг досліджуваного важкого металу, ІІ групи – 0,282, 

ІІІ групи – 0,294, IV групи – 0,306 мг. Визначення накопичення Cd в організмі 

піддослідних тварин проводили після їх забою. Для дослідження відбирали 

проби найдовшого м’яза спини та печінки. Так, після обробки отриманих 

даних можна констатувати, що вміст Cd у м’язовій тканині піддослідних 

свиней коливається в межах 0,077-0,124 мг/кг. Оскільки ГДК для найдовшого 

м’язу спини становить 0,05 мг/кг, можна підсумувати, що показники всі 4-ох 

груп мають тенденцію до  перевищення нормативних вимог.  

За результатами проведених досліджень концентрація Cd у печінці 

свиней зростала залежно від кількості природного мінералу сапоніту, 

включеного до їх раціону, і цей показник становив від 0,121 мг/кг в 

контрольній групі до 0,178 мг/кг в IV (дослідній) групі, при цьому всі 

досліджені проби були в межах ГДК (0,30 мг/кг). Проте, варто звернути увагу, 

що збільшення норми включення природного мінералу сапоніту при відгодівлі 

свиней великої білої породи вплинуло на безпечність продукції свинарства, а 

саме печінки.  

Коефіцієнти переходу Cd у свинину (найдовший м’яз) та печінку 

І (контрольної) групи становили 47,0 і 45,8 % відповідно. При включенні до 

раціону сапоніту з різним дозуванням, можна прослідкувати перспективу 

зниження перехіду Cd у найдовший м’яз спини тварин дослідних груп в 

середньому на 13,9 % порівняно з контролем. З іншого боку, застосування 

природного сапоніту у годівлі свиней призвело до збільшення коефіцієнтом 

переходу Cd у печінку молодняку ІІ, ІІІ, IV групи.  

Висновки. Згодовування молодняку свиней у ІІІ зоні радіоактивного 

забруднення разом з концентрованими кормами природного мінералу-

сорбенту сапоніту сприяє зниженню у найдовшому м’язі спини концентрації 

Cd на 21,8-37,9 %. За показником сорбційної ефективності щодо зниження Cd 

у м’язовій тканині тварин найкращою виявилася доза сорбенту 7 % (за масою) 

концентрованих кормів у раціоні. 
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Вступ. Ентерит собак – поширена патологія різної етіології, що 

характеризується запаленням слизової тонкого кишківника. Причини даного 

захворювання різноманітні. Розрізняють вірусний (парвовірусний, 

коронавірусний, ротавірусний), бактеріальний, паразитарний, неінфекційний 

(токсичний, аліментарний, алергічний) ентерити. Симптоматика даної 

патології також різноманітна – нудота, втрата апетиту, метеоризм, блювання, 

діарея, біль в області живота, деколи ознаки печінкової та ниркової 

недостатності [6, с. 7-9]. Досить часто ентерит провокує розвиток панкреатиту, 

у свою чергу панкреатит, гепатит, ліпідоз печінки є тригерами розвитку 

ентериту [3, с. 301].  

Ентерит собак, особливо вірусний, може розвиватись дуже стрімко і 

призводити до летальних випадків [5, с. 96-97]. При цьому порушуються 

основні метаболічні шляхи, зокрема обмін ліпідів. За ентериту спостерігається 

дефіцит ферментів, утруднюється перетравлення і всмоктування поживних 

речовин, включно з різними фракціями ліпідів [7, с. 231, 1, с. 3]. Так, через 

порушення функцій печінки, концентрація холестерину у крові збільшується, 

оскільки порушується синтез жовчних кислот, які відіграють ключову роль у 

процесах емульгування, транспорту тригліцеридів. жирних кислот з 

кишківника у кров.  

Метою досліджень є встановлення змін у концентрації холестерину крові 

собак за ентериту. 

Результати дослідження. Для досліджень були сформовані дві групи 

собак – контрольна, до якої увійшли клінічно здорові тварини та дослідна. До 

останньої увійшли тварини, у яких діагностували ентерит. Кожна група 

складалась із семи тварин різного віку, статі, породи. Для лабораторних 

досліджень у собак відбирали кров з яремної вени натще з дотриманням правил 

асептики і антисептики. Концентрацію загального холестерину у сироватці 

крові визначали реакцією Лібермана-Бурхарда (метод Ілька). 


